

2128

NEWS REPORTS

山东省破获两起非法出版物大案 犯罪分子被依法严惩

新华社北京6月23日电(人民日报记者卢新宁、新华社记者曲志红)记者从全国扫黄办了解到,今年扫黄打非集中行动中,各地针对书报刊市场上淫秽和政治性非法出版物有所抬头的趋势,下大力气追根溯源,从速查处。不久前,山东省五莲县和阳信县又分别判处两起重大非法出版案,有效打击和震慑了犯罪分子,也再次显示出国家依法严惩非法出版活动的决心和力度。

据介绍,去年11月26日,根据举报材料,山东省与五莲县有关部门组织力量,快速出击,在五莲县印刷厂当场查获正在印制的淫秽出版物成品5千余册,半成品书页1.5吨。案发后,山东省委、省政府高度重视,要求采取果断措施,尽快彻底查清案件,对有关责任人严肃处理。

经查,五莲县印刷厂副厂长刘团凤,从去年下半年以来,以牟利为目的,先后两次承接不法书商委托印制的非法出版物,该厂厂长高明波知晓后也未加以制止。他们共非法印制了13种、7.9万册各类非法出版物,其中淫秽出版物8种4.9万册。今年3月,五莲县人民法院对此案依法作出判决,刘团凤被判处有期徒刑20年,处罚金10万元;高明波被判处有期徒刑12年,处罚金4万元。

今年3月10日,山东阳信县不法书商史中海等人正准备将一批淫秽和政治性非法出版物运到北京出售时被举报。在全国扫黄办协调下,北京市、山东省阳信县有关部门经周密部署后前往查缴,当场查获非法出版物23种、5320册。其中政治性非法出版物17种、4133册,淫秽出版物4种、787册。并抓获犯罪嫌疑人史中海、王付国等7人。山东省委、省政府高度重视这一案件,当地抽调62名干警参与侦破工作,不断扩大线索,经过15个昼夜的奋战,将15名涉案人员全部缉拿归案,打掉了这一批销售淫秽及政治性非法出版物的犯罪团伙。

4月30日,阳信县召开公判大会对这一案件进行公开宣判。史中海因非法经营罪被判处有期徒刑18年,处罚金5万元;王付国被判处有期徒刑5年,处罚金1万元;另外3名参与贩运销售非法出版物的犯罪分子也被判处有期徒刑和罚款。为上述犯罪分子提供非法出版物的个体印刷户周维东等4名犯罪分子,分别被判处有期徒刑3年至8年和5000至3.5万元罚金;为史中海等人藏匿非法出版物的韩合亭、王玉荣被判处有期徒刑1至2年,罚金1万元。此外,还有4名涉案人员受到行政处罚。(完)

港股恒生指数重越14000点

新华社香港6月22日电(记者叶奇元)承接连日来的上升势头,香港股市恒生指数今天重越14000点,以14004点收市,全天上升10点,增幅为0.08%。

香港股市今天一开市,恒生指数就冲破了14000点,最高曾达到14124点,后在高位受到获利回吐的压力进行盘整。全天股市成交额仍保持在100亿元以上,达116.99亿港元。

今天虽然恒生金融、公用指数出现了不到1%的略微下调,但中国企业股和中资企业股却依然保持强劲的上扬趋势,恒生中国企业(H股)指数和恒生香港中资企业(红筹股)指数分别上升4.87%和3.28%,高居增幅榜的第1、2位。

随着亚洲金融风暴逐渐平息,今年香港股市呈现蓄势待发、稳步上扬的态势。恒生指数1月6日突破万点,3月19日再上11000点,4月6日重越12000点,4月26日冲破13000点。今年以来恒生指数已经上升了4195点,增幅高达42.7%。(完)

我国科学家成功克隆大熊猫胚胎

新华社北京6月21日电(记者李斌)世界级濒危物种大熊猫走出濒危困境已让人们看到一线曙光。不久前,我国科学家成功克隆出大熊猫的早期胚胎,从而向克隆大熊猫这一目标迈出了坚实的一步。

据悉,中科院动物研究所研究员陈大元率领的研究小组,通过将大熊猫体细胞植入去核后的兔子卵细胞中,成功地培育出了大熊猫的早期胚胎。我国科学家的这一阶段性成果,发表在近日出版的权威杂志《中国科学》上。

1997年3月,陈大元在率先提出克隆大熊猫这一构想后很快获得科学院的支持。后来,科技部又将这一项目作为特殊项目予以重点支持。

专家认为,大熊猫早期胚胎的成功克隆,意味着克隆大熊猫的第一个关键性问题得到解决。也就是说,通过异种克隆技术,大熊猫的体细胞能够在异种的去核卵细胞中去分化,重获全能性,经过卵裂得到早期胚胎。这也充分说明,从技术路径上看,利用异种克隆技术拯救濒危动物是可行的。

大熊猫是我国特有的一种珍贵哺乳动物,其历史可以上溯到800万年前的始熊猫。据估算,其数量目前已减少到大约1000只左右甚至更少,被有关国际组织列为世界20大濒危物种之一。

尽管人们从60年代起就开始采取人工授精等方式抢救大熊猫,但是一直到今天,大熊猫的繁殖成功率仍然很低,加上大熊猫的精子 and 卵子资源有限,使科学家开始探求运用克隆这一新方法来繁育和挽救大熊猫。

据悉,陈大元率领的研究小组下一步将就克隆大熊猫过程中的第二个关键性问题——胚胎“着床”全力进行攻关。(完)

扫黄打非大要案查处取得重大进展

新华社北京6月22日电(人民日报记者卢新宁、新华社记者曲志红)在1999年上半年“扫黄”、“打非”集中行动中,各地普遍加大司法打击力度,使大案要案的查处工作取得突破性进展。集中行动方案中所列八大重点案件已基本查清;各地已破获案件4723件,审结4204件,有力地打击和震慑了违法犯罪分子。

作为今年上半年集中行动的重要任务之一,查处大案要案得到了中央有关部门及各省市的充分重视。集中行动前,最高人民法院颁布了《关于审理非法出版物刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,集中行动一开始,公安部即就《方案》所列八大案件向各地发出督查通知,最高人民检察院也专门发出通知,对查处有关大案要案进行部署。各地均组织强有力的侦破、审理队伍,在案件审理中充分运用新《刑法》和有关司法解释,较好地解决了过去在查案和结案工作中遇到的困难,集中侦破了一批情节严重的典型案件,并及时公开审理,起到了震慑犯罪、鼓舞群众的作用。

八大案件中,吉林“10.26”制作、销售政治性非法出版物案犯罪嫌疑人已被捕获;北京市盗名《贡嘎山》非法出版案已移交检察院,近日即可审结;北京“11.7”贩卖淫秽光盘窝点案已经审结,主犯以贩卖淫秽物品牟利罪被依法判处有期徒刑15年;广东“7.7”走私非法光盘案收缴非法光盘达147.8万张,是迄今为止全国海关系统查获走私进境盗版光盘数量最多的案件,目前正在查处中;江苏“10.30”周振平非法出版案已基本查清,犯罪嫌疑人以非法经营罪被正式逮捕;保定“6.14”非法装订盗版图书案正在审理中;“三辰影库”盗版案目前已在河南、广东取得进展;北京“4.16”盗印图书案已经进入诉讼阶段。八大案件的及时查处,大大加强了对“制黄”、“贩黄”及非法出版犯罪活动的打击力度,有力地推动了集中行动的顺利进行。

除《方案》中点名的案件外,各地还充分运用新的法律武器,结合本地区实际,破获、

审结了一批新的大案要案。首先是制贩政治性非法出版物的案件和制作、销售淫秽出版物案件得到有力查处。如山东阳信“3·10”制贩淫秽及政治性非法出版物案的公开审理产生了强烈的反响，有效地遏制了不法书商向北京等地贩销政治性非法图书的势头；四川省3月16日在成都一举捣毁了批销政治性非法出版物的犯罪团伙，抓获7名犯罪嫌疑人；广州市相继对印制政治性非法出版物的罪犯及贩卖淫秽光盘的罪犯判刑惩处；湖北、山东、北京等地也公判了一批制作销售淫秽书刊、光盘的案件。其次，对侵犯著作权犯罪进行了有力的打击。北京市3月15日公开审理了戴光浩侵犯著作权案，判处戴光浩有期徒刑7年，并处罚金15万元。再次，深挖非法音像制品窝点成果突出。广州已破获万张以上非法窝点34个，北京市仅在海淀区查获的一个窝点中就收缴淫秽光盘79470张。（完）

在藏老干部畅谈西藏民主改革40周年的巨变

新华社拉萨6月23日电（记者陈江）西藏自治区老干部今天在拉萨举行纪念西藏民主改革40周年座谈会上指出，党中央对西藏的方针政策代表了西藏各族人民的共同利益，只有在中国共产党的领导下，坚持走社会主义道路，加强各族人民的大团结和改革开放，西藏才能进一步走向繁荣富强。

今天参加座谈会的200多名西藏各条战线上的离退休老干部，大都是西藏和平解放和平息叛乱、实行民主改革的亲历者和参与者。他们结合参加推翻旧西藏封建农奴制度和建设社会主义的亲身体会，畅谈民主改革四十年来西藏所发生的翻天覆地的变化，认为西藏实行民主改革，是人民的选择，历史的必然。他们说，1959年3月，在平息以达赖为首的西藏上层反动集团发动的武装叛乱的基础上，实行民主改革，解放了世代受剥削、受压迫的百万农奴，给西藏社会带来了最深刻、最根本的历史性变化，标志着西藏从封建农奴制直接进入社会主义，翻开了西藏历史发展的新篇章。

曾任西藏昌都地区行署副专员的退休干部安都说，民主改革四十年来，党始终把发展西藏经济、改善人民生活作为制定和执行政策的出发点和落脚点，使西藏的各项建设事业取得了辉煌成就。今天的西藏，经济发展，政治稳定，民族团结，边防巩固，人民安居乐业，呈现一片欣欣向荣的景象。历史证明，没有四十年前的民主改革，就不会有西藏今天的繁荣、进步和发展。

西藏社会主义革命和建设所取得的巨大成绩，与党中央的决策、关心分不开，与西藏各族人民的努力奋斗分不开，也与全国各地的无私支援分不开。一些老干部回忆说，西藏和平解放初期，就有一批内地干部和各类专业人才进藏，投身西藏的革命和建设事业。以后又有大量的内地干部、科技人员、教师、医生、文艺工作者和技术人员响应党的号召，奔赴西藏，为西藏各项事业的发展作出了巨大贡献。

进入八十年代以后，中央先后召开了三次西藏工作座谈会，全国各地对西藏的支援进一步加强。1985年竣工的43项工程，1994年安排的62项大庆项目以及国家各部委和各省市区陆续追加的援助项目建设，极大地改善了西藏交通、能源、通讯等基础设施，为发展优势产业，提高人民生活水平，发挥了重要作用。曾任贡嘎县人大副主任的退休干部索朗说：“中央对西藏的方针政策符合西藏的实际，代表了西藏广大人民群众的最根本利益。”退休干部安玉才进一步指出：“西藏四十年来的革命和建设，使我们深深地体会到，坚定不移地贯彻执行党中央的方针、政策，是西藏革命和建设获得胜利、发展的根本保证。”

一些老干部指出，达赖集团充当西方敌对势力西化、分化我国的工具，打着民族、宗教的幌子，愚弄西藏人民，破坏民族团结，分裂祖国，企图复辟政教合一的反动制度。广大干部群众决不会答应，我们一定要与我全区各族人民一道深入进行反分裂斗争，维护国家的稳定 and 统一。（完）

我国北极科学考察 电台将进行极地现场直播

新华社北京6月23日电(杨明)我国政府首次派出的北极科学考察探险破冰船上将有来自国内13个新闻单位的21名记者随团采访。这是我国新闻机构对极地科考探险活动采访报道规模最大的一次,中央人民广播电台将实现世界第一次低轨道“铱星系统”极地现场直播。

中央人民广播电台将在雪龙号破冰船到达北纬82度的北极圈内海域时,使用世界上先进的摩托罗拉“铱星系统”手持电话,进行105分钟的卫星通讯现场热线直播。根据目前从“铱星系统”了解到的纪录表明,这将是去年9月启用低轨道“铱星系统”以后人类第一次实现极地实况广播。届时,中央人民广播电台将在船上设直播间,请科学考察探险队成员、各媒体前方记者谈考察成果和见闻;在北京的直播间里请有关领导、科学家、前方人员家属与前方通话。各地听众也可以通过热线电话和电脑国际互联网参与直播。(完)

我驻纽约总领事祝贺杨向中克隆牛成功

新华社纽约6月24日电(记者丁宝忠)中国驻纽约总领事邱胜云24日对美籍华人杨向中克隆牛成功表示热烈祝贺。

邱胜云在总领馆亲切会见和宴请了杨向中,并向他转交了中国教育部国际司的贺电。邱胜云说,用非生殖细胞克隆牛是克隆技术的一个突破,杨教授主持的这个项目6月10日在全世界范围内第一个取得成功,受到了同行的高度评价。邱胜云说,杨教授除致力于学术研究外,还积极从事中美教育交流。他祝杨向中取得更大的成就。

杨向中感谢邱胜云总领事的祝贺。他说,这个项目是他实验室的15位专家勤奋努力的结果,同时也得益于他所在的康涅狄格大学领导的积极支持。他表示将努力促进康大和美国其他大学及学术机构同中国的学术交流。

杨向中是中国旅美农学会发起人和首任主席,现任中国旅美专家教授联合会主席。由他



朱朝辉驾摩托车成功飞越黄河壶口瀑布

新华社壶口6月20日电（记者刘书云）山西吉县青年农民朱朝辉今天驾驶摩托车成功飞越黄河壶口瀑布，从而成为驾驶摩托车飞越黄河的第一人。

上午11时50分许，在山西一侧起飞跑道上，朱朝辉戴上头盔，跨上摩托车，加油向壶口冲去。朱朝辉腾空飞越，成功落在陕西一侧80米长的接迎跑道上。但落桥接口处的不平造成他摔倒，人车分离。

+

被当作牺牲用来祭祀的人，可能是部落战争中的俘虏和部落内被奴役的人。

考古人员还在大山前遗址发现了比人祭遗址更早的距今约4000年的“夏家店下层文化”居住遗址，考古发掘主要有围沟、灰坑和房屋遗址。

考古专家说，大山前青铜时代大型人祭遗址和居住遗址的发掘，为研究我国北方青铜时代的历史，提供了丰富而珍贵的实物资料。(完)

北京钱庄展览再现中国古代银行风貌

新华社北京6月23日电(记者郝庆、王晓冰)400多年前的钱庄在北京一座著名的古城楼里被搬上了展厅，让来自世界各地的游客再次领略中国古老银行的原始风貌。

北京德胜门城楼1993年被改成了现在的北京古代钱币博物馆，如今这里陈列着旧式钱庄的铺面、戥子和钱票，并附有文字的说明，记录了这一中国历史上独特现象存在与兴衰的历史。

走入展厅，一幅“汇通天下”的金字牌匾再现了中国古老钱庄的恢宏气势，它取自19世纪后半叶中国的金融之都——山西平遥。从明末到民国，不同时期不同钱庄使用的银票更是林林总总，描绘出古代中国曾经有过的繁盛景象。

这次展览的策划者、中国古代钱币博物馆馆长杨玲说：“钱庄是中国早期银行的雏形。我们希望在展览中发掘出新的角度，在历史中融入更多的文化、政治、经济和民俗的内容，拉近历史和观众的距离。”

据介绍，中国是最早进行商业活动的国家之一，各地之间商贸往来频繁，规模惊人。早在唐代，就有了关于大宗钱款异地飞兑的记载。明清时期，中国出现了一种较为成熟的民间金融机构——钱庄，逐渐从银钱兑换发展成为信贷活动的机构。到清朝中后期，钱庄在中国达到了鼎盛，仅北京地区就有380多家。1952年，新中国将私人金融机构全部收归国有，钱庄由此消失。(完)

前4个月我国国际旅游业实现两位数增长

新华社北京6月18日电(记者索研)国家旅游局今天提供的情况显示，今年前4个月，我国国际旅游外汇收入、来华旅游入境人数均实现两位数增长。

据统计，前4个月，我国国际旅游外汇收入累计测算数为45亿美元，比去年同期增长14%，其中过夜旅游者在华花费为38.85亿美元；来华旅游入境人数达2301.2万人次，比去年同期增长14.33%。

在15个主要客源国中，除俄罗斯、蒙古、新加坡有所下降外，其他12个国家都有不同程度的增长，其中日本、韩国、美国、马来西亚、加拿大、印度尼西亚、泰国、法国8个国家实现两位数增长。

另据业内人士介绍，东南亚及韩国旅游市场正在复苏，目前，已恢复到1997年同期水平。(完)

海南判决一起台湾间谍窃密案

新华社海口6月19日电 海南省中级人民法院日前对一起台湾间谍窃密案进行了公开宣判，被告人熊天军以间谍罪一审判处无期徒刑，剥夺政治权利终身；另一名被告人席世国以为境外窃取、非法提供国家秘密罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身。

法庭经审理查明，被告人熊天军加入了台湾军事情报局组织并接受指派，1990年至1997年3月间，利用回祖国大陆旅游、探亲、做生意之机，搜集和窃取有关大陆政治、经济及其他方面的重要情报。

自1995年6月以来，熊天军利诱、拉拢海南省政府某部门工作人员席世国加入熊天

Handwritten text, possibly bleed-through from the reverse side of the page. The text is faint and difficult to decipher but appears to contain several lines of characters.

Additional faint handwritten text located at the bottom of the page, possibly a signature or a date.

军的舅舅在台湾的所谓“美国公司”，并要求席提供其分管的文件和负责“公司”的政策咨询。被告人席世国遂于1996年7月至1997年3月，采取复印、让熊到自己办公室拍照等方式，非法提供、窃取了有关政治、经济及社会发展等方面内容的国家秘密给境外组织。两被告人从中获取台湾间谍组织的酬金。（完）



发起的“中国桥”基金会，已经资助海外华人专家200多人次到中国进行学术交流、合作研究、技术转让或产品开发。(完)

首都新闻理论界揭露西方新闻自由本质

新华社北京6月23日电(记者曲志红)“新闻自由”，是美国及许多西方国家经常自我标榜的一大“优势”，而这次北约轰炸南联盟事件中的“新闻战”，却充分暴露出这种“自由”的本质。首都新闻理论界人士认为，他们的新闻自由，其实就是为霸权主义服务的“自由”，是顺我者昌、逆我者亡的“自由”。

以美国为首的北约对南联盟进行了78天的狂轰滥炸，又悍然使用导弹袭击我国驻南大使馆，制造了真正的人道主义灾难。而西方主流媒体，面对如此暴行，却进行了大量歪曲事实、欺骗世界人民的报道，暴露出他们所谓“新闻自由”的真面目。首都新闻理论界在今天举行的研讨会上，用大量有说服力的事实，揭露了西方“新闻自由”的本质。

与会者认为，这次发生在南联盟的战争，可以说是两个战场的斗争，一场是军事的，另一场则是舆论的。以美国为首的北约，利用他们手中各种媒体的强大攻势，为自己的霸权、侵略大造舆论，以片面甚至毫无根据的报道欺瞒世界人民，甚至不惜以武力消灭与他们持不同态度的新闻媒体。这些行径从反面给我们一次深刻的教育。

大家充分认识到，西方的新闻自由，是为其政治、经济利益服务的宣传工具和舆论武器，我国广大新闻工作者，要认真学习马克思主义新闻观，从理论的层面和历史的角度的角度认清其虚伪，分析其实质。更加自觉地坚持实事求是的党性原则，以我们的努力，改变“西强我弱”的舆论环境。(完)



天安门广场开始见绿

新华社北京6月20日电（记者李煦）今天上午，北京天安门广场新建的两块面积各为4800平方米的绿地开始正式铺栽“地毯式”冷季型草坪。于去年10月31日正式开工的天安门广场改造工程已进入最后的绿化收尾阶段。

今天清晨4点多钟，北京市园林局绿化处的职工就赶到位于东郊的草场基地开始取草。早上7点多钟，第一车草坪被运到天安门广场。北京卫戍区的400多名官兵，在园林技术人员的指导下，开始了紧张的铺栽工作。根据计划，整个铺栽工作将于本月25日以前完成。

北京市园林局绿化处工程科副科长侯颖伦解释说，所谓“地毯式”草坪是由于这种草坪底部有一张塑料线织成的网，草籽撒上市后，根系牢牢地盘在网眼上，需要时用切草机从苗圃中切开、卷起，运到栽种现场按尺寸铺开，如铺地毯一样。天安门广场栽种的“地毯式”草坪的草种是属于冷季型草。这种草具有抗病性强；耐寒，适合生长的温度从25摄氏度可直至零下十几摄氏度；绿色期比一般的草长，在北京能达到300天左右。

据介绍，改造工程完成后的天安门广场地区的绿化总面积将达到近14000平方米。主要包括广场北部两侧靠近长安街的两块新增总面积9600平方米的绿地、国旗杆周围原有的300平方米的绿地、人民英雄纪念碑周围原有的400平方米的绿地及毛主席纪念堂院内和周围、天安门城楼前、广场周围的绿地等。在天安门广场上大面积植草栽绿，可以进一步起到调节天安门广场地区小气候的作用，从而使这个世界上最大的城市广场显得更加庄重、素雅、大方。（完）

